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1. Armatures longitudinales

1.1. Sections a respecter

1.1.1. Section minimale

Conformément & I'Eurocode 2 et a son annexe frangaise, la section A, des armatures longitudinales

doit étre telle que :
Ag > max [As mint; Asmin2) (1)
. As,minl est la section minimale nécessaire pour la maitrise de la fissuration.
Asmint = 0.26byd fetm/ fyr (2)
. As,me correspond a la condition de non-fragilité :
A min2 = 0.0013b,d (3)

Dans le cas particulier des pieux, la norme NF P94-262 (tableau Q.3.4.2.2) préconise une armature

longitudinale en fonction de la section transversale du pieu (A.) :

* Silasection A. < 0.5m?, alors A; i = 0.005A4,
« Silasection 0.5m* < A, < 1.0m?, alors A min, > 0.0025m?
+ Silasection A, > 1.0m?, alors A in = 0.00254,
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1.1.2. Section maximale

La section d'armatures longitudinales ne doit pas dépasser, en dehors de zones de recouvrement, la
valeur maximale autorisée par I'Eurocode 2 :

Ay mas = 0.044, (4)

1.2. Longueur d’ancrage d’une barre longitudinale

¢ Contrainte ultime d’adhérence entre la barre d’acier et le béton

Joa = 2.25m1m2 fera (5)

o fuq Résistance du béton en traction (MPa) (sa valeur dépend de la situation)
o 7 Conditions d’adhérence réputées bonnes = 1.0 // médiocres = 0.7
° 7 Parameétre qui dépend du diamétre de la barre

= Sig, <32mm — 1y = 1.0
» Si¢d, > 32mm — 1y = (132 — ¢,,) /100 (¢, en mm)
 Longueur d’ancrage de référence: il s’agit de la longueur [}, .,4nécessaire pour ancrer la force
A 044 qui régne dans une barre droite sous la contrainte d’adhérence f»q supposée constante.

¢n Osd (6)

lyrga = —
" 4 fra

ou g4, est la contrainte de calcul de la barre dans la section a partir de laquelle on mesure I'ancrage

Fyk
Osd = . (7)
ou 7y, est pris de 'ELU Fondamental
¢ Longueur d’ancrage
lyg = arozazasasly rga (8)
Coefficient Description
a; =1.0 Facteur d’influence di a la forme des barres (ancrage droit)

Facteur d’influence dii a 'enrobage (ancrage droit)
| 0,158 0.7 < as < 1.0aveccqg = min (c, <)
ay =1—-0.15—=+

2 2 ou c est I'enrobage de la barre longitudinal

et a est la distance entre nus des barres longitudinales

Facteur d’influence di au confinement par des armatures transversales

a3 — 1 . : ;
non soudées aux armatures longitudinales
0.7 Facteur d’influence di au confinement par des armatures transvesales
a4 = U. .
soudées
as =1 Facteur d’influence d( au confinement par compression transversale
Condition a garantir: agazas > 0.7

Longueur d’ancrage minimale
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lba,min = maz (0.61 qq; 104,,; 100mm) (9)
Hypothése défavorable : barre comprimée
Finalement, la valeur de la longueur d’ancrage a retenir pour une barre est :
loa = maz (Lod; lod,min) (10)
1.3. Longueur de recouvrement

Ce calcul utilise les coefficients a1, aio, a3, g, a5 déja calculés précédemment pour la longueur
d’ancrage.

On rajoute : ag = 1.5
Longueur de recouvrement:

lo = ajasazagasogly rgd (11)
Longueur de recouvremen minimale:

lo,min = maz [0.3a6lp rga; 15¢,; 200mm)| (12)

1.4. Longueur de décalage des courbes de moments
fléchissants

1. Calcul du bras de lévier:
z2=0.9d=10.9(h — z¢) (13)

h: épaisseur de la paroi

Z@: centre de gravité des armatures tendues
2. Calcul de la longueur de décalage a considérer:
z
a; = EcotG (14)

0 : inclinaison des bielles de béton (1 < cotf < 2.5)

1.5. Mise en place des barres d’acier

Quelques régles a respecter:

e 3 barres au maximum dans un groupe de barres

¢ 100 mm d’écartement entre nu de barres longitudinales (80 mm en zone de recouvrement)

e |l est préférable garder un espacement régulier entre barres longitudinales pour faciliter la
construction et le fagonnage de la cage.

e La distribution globale des barres au sein d’'une cage ne doit pas mettre en cause le transport et
le levage.
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2. Armatures transversales

2.1. Section minimale

Le pourcentage d'armatures transversales se calcule comme suit :

. AS’LU
Pw= 73—
sby, sin o

(15)

o A,, estlasection d'armatures transversales a une section donnée

¢ s estl'espacement des armatures transversales

o b, estlalargeur de la section

¢ « estl'inclinaison des armatures transversales par rapport aux armatures longitudinales.

Méme lorsqu’aucune armatures d'effort tranchant n'est requise, un ferraillage transversal minimal est a

prévoir.

v/ e
fyk

2.2. Fagonnage des aciers transversaux

Puwmin = 0.08 (16)

Plusieurs types des aciers transversaux existe:

e Grands cadres: il englobent 'ensemble de barre longitudinales (elles sont soudées sur eux)

¢ Petits cadres: ils permettent le cheminement des efforts transversaux a l'intérieur de la paroi.

» Etriers: barres a 2 brins reliant 2 groupes de barres longitudinales mises une en face de l'autre
e Epingles: barres a 1 brin reliant 2 groupes de barres longitudinales mises une en face de l'autre

Sur-longueur a prévoir pour garantir les longueurs de mise en charge (fonction du diamétre de la barre)
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